

# 夏寶龍晤廠商會訪京團 肯定愛國愛港傳統

香港文匯報訊 據國務院港澳事務辦公室網訊，9月20日上午，國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍在北京會見了史立德率領的香港中華廠商聯合會訪京團。

夏寶龍充分肯定香港中華廠商聯合會的愛國愛港傳統，以及為國家改革開放事業和香港經濟發展作出的積極貢獻，勉勵他

們繼續全面準確貫徹「一國兩制」方針，在維護國家安全、促進香港繁榮穩定、推動香港融入國家發展大局等方面更好發揮作用。

國務院港澳事務辦公室副主任王靈桂、中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室副主任尹宗華參加會見。



◆夏寶龍會見香港中華廠商聯合會訪京團。 國務院港澳辦網站圖片

# 華潤創立85周年酒會 梁振英李家超等出席

## 鄭雁雄：中資企業要自覺肩負新使命新任務

「華潤創立85周年暨華潤集團成立40周年」紀念酒會昨日在香港舉行，全國政協副主席梁振英，香港特區政府行政長官李家超，中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄等出席並致辭。鄭雁雄表示，在香港由亂到治走向由治及興，開創新局面、實現新飛躍的新階段關鍵期，包括華潤在內的廣大中資企業，要自覺肩負起新使命、新任務，展現更大擔當和作為，在三個方面，包括在激發香港「興」的動能上，在服務社會、奉獻社會上，在拓展國際交流合作上，「走在前、做表率」。

◆香港文匯報記者 蔡競文



◆華潤創立85周年暨華潤集團成立40周年紀念酒會，嘉賓主禮亮燈儀式。 香港文匯報記者曾興偉 攝

鄭雁雄強調，去年7月1日，習近平主席親臨香港視察並發表重要講話，為香港未來發展指明了方向。在香港從由亂到治走向由治及興，開創新局面、實現新飛躍的新階段關鍵期，包括華潤在內的廣大中資企業要自覺肩負起新使命、新任務，展現更大擔當和作為，在三個方面「走在前、做表率」。

### 中資企業須走在前、做表率

首先，中資企業要發揮優勢，促進發展，在激發香港「興」的動能上「走在前、做表率」。鄭雁雄表示，香港回歸祖國26年來，在港中資企業快速發展，對香港經濟繁榮穩定功不可沒。希望在港中資充分發揮國家隊的功能，利用企業體量大、資金實力足、覆蓋行業廣、發展資源多等優勢，從「國家所需、香港所長」中尋找結合點和「共振頻率」，積極參與重點經濟民生項目的建設，助力香港融入國家發展大局，不斷增強香港「興」的動能。

第二，扎根香港，融入香港，在服務社會、奉獻社會上「走在前、做表率」。鄭雁雄表示，在港中資企

業業務聯繫廣泛，社會影響大，有些還是與香港共成長的百年老店，在漫長的發展過程中一直是中堅力量。希望在港中資企業進一步加大向社會基層和民生領域的資源投入，有力的參與解決住房、醫療、養老、服務等民生難題，積極踐行企業的社會責任，熱心慈善公益事業，關愛弱勢群體，塑造良好形象，關心關愛青少年成長成才，向青年學生和畢業生提供更多的實習機會和工作崗位，為香港的未來儲備培養更多的新生力量。

第三，拚搏進取，勇立潮頭，在拓展國際交流合作上「走在前、做表率」。鄭雁雄表示，駐港中資企業經過多年的發展，已成為中國在境外規模最大、實力最強的企業群體。鄭雁雄希望在港中資企業積極與港資等多類企業拼船出海，攜手走出去，帶動香港深入參與高質量共建「一帶一路」。同時發揮駐港中資熟悉國際經貿規則，海外經營經驗豐富的優勢，帶動更多內地企業赴海外投資興業，為

國家高水平對外開放貢獻力量。

談到華潤創立85周年，鄭雁雄表示，85年前，華潤的先輩們在香港開闢了華潤筍路藍縷、奮發圖強的創業發展歷程。在戰天鬥地的戰爭年代中，在開天闢地的新中國建設大業中，在改天換地的改革開放大潮中，在新時代經天緯地的非凡歷程中，華潤都始終繼續紅色基因，擔負起黨和國家賦予的重要使命，作出了突出貢獻。特別是香港回歸以來，華潤在支持特區政府依法施政、緊密團結愛國愛港力量、積極發揮中資表率作用方面取得了有目共睹的成就，贏得了社會各界的廣泛認可和高度評價。近年來，華潤等駐港中資企業堅持「立足香港、服務香港」，投身「一國兩制」偉大實踐，為香港繁榮穩定作出重要貢獻。

駐港國家安全公署副署長孫青野、外交部駐港特派員公署副署長潘雲東、香港立法會主席梁君彥、華潤集團董事長王祥明，及特區政府、香港社會各界代表共400餘人出席活動。

## 特首：期待華潤為國家高質量發展獻力

香港文匯報訊 香港特區政府行政長官李家超昨日在「華潤創立85周年暨華潤集團成立40周年」紀念酒會上致辭表示，特區政府正全力為香港開創新局面、實現新飛躍、展現新動能，期待華潤在下一個85年繼續與香港一同成長，為香港保持繁榮穩定共同努力，一起為國家實現高質量發展作出貢獻。

李家超表示，華潤是香港家喻戶曉的品牌，業務廣泛，與民生息息相關，從超市、飲食，到醫藥、能源，都有華潤的身影。華潤是立足香港的中資企業，多年來在香港的投資以千億元計，長期把握好香港「一國兩制」下「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，成為業務多元的重要企業。

他讚揚華潤植根香港、背靠祖國，始終為國家繁榮昌盛而奮鬥，積極善用香港的資金、技術、人才和國際網絡，促進內地與香港的經貿合作，為中華民族偉大復興作出重要貢獻。

李家超表示，香港正處於由治及興的新征程，特區政府主動積極推動香港融入國家發展大局，全面對接國家「十四五」規劃、粵港澳大灣區建設、「一帶一路」倡議等重要戰略帶來的無限機遇。

今年是共建「一帶一路」倡議10周年，香港上週舉辦第八屆「一帶一路」高峰論壇，吸引接近六千名來自相關國家和地區的代表，包括十多個國家的官方代表和多名國際商界重量級人物，代表團逾百個，數目為歷屆之冠。國資委副副主任率領超過35家央企領導、超過260人參與，包括王祥明董事長也在代表團之中。李家超感謝國資委和包括華潤的多家央企對論壇鼎力支持，與香港攜手開拓「一帶一路」市場，為共建「一帶一路」倡議10周年里程碑開啟新篇章。

他強調，特區政府正全力為香港開創新局面、實現新飛躍、展現新動能，期待華潤在下一個85年，繼續與香港一同成長，為香港保持繁榮穩定共同努力，一起為國家實現高質量發展作出貢獻。並恭賀華潤創立85周年、華潤集團成立40周年，衷心祝願華潤再創輝煌。

## 華潤：主動服務國家戰略 積極參與社會建設

香港文匯報訊（記者 蔡競文）在「華潤創立85周年暨華潤集團成立40周年」紀念酒會上，全國政協副主席梁振英致辭時表示，在內地，華潤被視為來自香港的企業，吸收了香港工商的精髓；在香港，華潤則被視為中資企業，不忘香港民生，保障市場供應，維護社會穩定，是企業履行社會責任的先行者。從全國角度看，華潤就是內地和香港之間、國家和國際之間的雙重聯繫。他相信，華潤未來會繼續用好獨特優勢，貢獻獨特力量。

華潤集團董事長王祥明致辭時表示，華潤將更加深入參與民生保障，發揮多元化產業優勢，積極參與特區政府主導的各項民生計劃，不斷提升服務香港社會民生的

能力與水準，更好助力解決香港青年學業、就業、創業等問題，為香港排解民生憂難貢獻更大力量。

同時，華潤會更加主動參與社會建設，支持香港18區關愛隊建設，開展落區方案系列活動，積極參與共創明天計劃，幫助弱勢社區學生擺脫跨代貧困，大力支持基礎教育，多維度支持香港青年成長發展，推進大灣區青年就業計劃，青年發展基金，企業內地與海外暑期實習計劃，加強兩地青少年交流，凝聚社會共識，對香港維護和諧穩定貢獻力量。

他強調，華潤未來將更加堅定維護「一國兩制」方針，主動服務國家戰略，深入參與民生保障，參與社會建設，為香港發展貢獻更大力量。

## 鄭雁雄出席中資銀行業協會國慶酒會



香港文匯報訊 據中央政府駐港聯絡辦網訊，9月20日，香港中資銀行業協會在香港交易所香港金融大會堂舉辦國慶酒會，慶祝中華人民共和國成立74周年。香港特區政府行政長官李家超出席並致辭。中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄、駐港國家安全公署副署長孫青野、外交部駐港特派員公署副特派員方建明、香港特區政府財政司副司長黃偉倫等共同主禮。

香港特區政府官員、行政會議成員、立法會議員、銀行業代表人士等近300人出席了活動。

◆香港中資銀行業協會舉辦國慶酒會，嘉賓合影。 中聯辦圖片

## 「海峽兩岸藝術論壇」揭幕 共推中華文化傳承

香港文匯報訊 中國文聯和中國文聯香港會員總會共同主辦「第十四屆海峽兩岸暨港澳地區藝術論壇」昨日在香港揭開一連兩天的論壇序幕，海峽兩岸暨港澳地區近90位藝術教育工作者和專家學者集思廣益，以「固本鑄魂——藝術教育中華民族精神之培養」為題，共同推動中華文化的傳承與發展。

香港特區政府文化體育及旅遊局局長楊潤雄在開幕式上致辭時表示，今屆論壇多角度探討如何發展藝術教育及傳承中華文化。藝術教育就是「固本」，為學生打好文化藝術的基礎，同時透過「鑄魂」，讓青少年接觸中華文化的元素，達到弘揚中華民族精神，加深大眾對國家的認識和提升國民身份認同的目標。

他強調，香港擁有「一國兩制」的優勢，加上中

西文化薈萃的獨特文化背景和廣泛的國際脈絡，以「中外文化藝術交流中心」為定位，增強中華文化在國際間的影響力，協助國家加強國際傳播能力，令中華兒女更感文化自豪，實踐中共二十大報告中提出對外展示國家文化軟實力和中華文明影響力，傳播好中國聲音，並講好中國和香港故事的工作。

香港文聯會長馬逢國致辭時表示，香港文聯將為推動香港成為「中外文化藝術交流中心」作出應有貢獻，同時也致力於促進香港文化與藝術的培育和發展，希望來自海峽兩岸暨港澳地區的藝術家，在這兩天的論壇上，一起為藝術教育與中華民族精神的培養探討出一條未來之路，讓中華文化與藝術在世界舞台上綻放出更璀璨的光華。

香港藝術發展局主席霍啟剛表示，香港正處於由

治及興的階段，文化藝術人才值得更高的期待和要求。他希望年輕人可擁有中華文化的底蘊和素養，以及國際視野和思維，不僅要理解，更要傳承中華文化，於此基礎上挖掘本地文化特色，增進文化的自信自強。

中國文聯港澳台辦公室副主任李琦表示，在新時代新征程上推進文化自信自強，鑄就中華文化新輝煌，建設中華民族現代文明，是海峽兩岸暨港澳地區文藝界共同的莊嚴使命。

論壇與會嘉賓來自文學、戲劇、電影、音樂、美術、曲藝、舞蹈、民間工藝、攝影、書法、雜技、電視、文藝評論等藝術領域，包括在藝術創作方面取得一定成就且從事藝術教育的藝術家，藝術教育研究領域的知名專家學者，藝術教育和培訓的一線



◆「第十四屆海峽兩岸暨港澳地區藝術論壇」開幕。 大公文匯全媒體記者 攝

教師和「文藝兩新」人才等。

其他出席論壇首日活動的嘉賓還包括：中國文聯理論研究室主任周由強，中央政府駐港聯絡辦宣傳文體部副部長張國榮，香港文聯顧問施子清，香港特區政府康文署署長劉明光，台灣中國文藝協會理事長王吉隆，澳門文化界聯合總會副理事長兼音樂家專委會主任周游等。

◆大公文匯全媒體記者 劉毅、徐小惠